
Referat af repræsentantskabsmøde på Elise Smiths Skole torsdag den 2.
maj 2024

1. Velkomst ved bestyrelsesformand Else Marie Gejl

Følgende klasser var ikke repræsenteret: 4.b, 7.c, 8.a, 9.a.b.c.

2. Godkendelse af referatet fra repræsentantskabet den 2.november 2023

- godkendt.

Winnie fremlagde to eksempler på, hvordan meddelelser fra repræsentantskabet

kan have indflydelse på tiltag:

● På repræsentantskabet i november var der bl.a ønske om at eleverne

til termins- og afgangsprøverne kunne printe fra en fælles

skoleprinter i stedet for at skulle medbringe deres egen. Dette er nu

det, vi gør.

● Der er blevet opsat en låge i gården ud mod parkeringspladsen for at

holde på boldene og holde uvedkommende biler væk fra

skolegården.

3. Opsamling på indkomne meddelelser fra repræsentanterne



- skolens kommentar står i kursiv.

Skal vi udvikle en mobil- og skærmpolitik her på skolen? Hvordan

stiller skolen sig?

Ministeriet har sendt en vejledning ud til skolerne. Vi har nedsat et
udvalg, der skal kigge på hvilke regler, vi tror, der skal til. På næste
repræsentantskabsmøde præsenterer og begrunder vi, hvad der er
sat i værk fra august 2024 - her er mulighed for input fra
repræsentantskabet, så vi kan regulere tiltagene yderligere.

I 1.b er der forældre, der synes, at det nuværende SFO-tilbud er

mangelfuldt.

Vi tager det med på kommende personalemøde i SFO'en.

Trafikken på Vesterbro Torv er p.t. et stort problem. De cyklende

børn - hvad gør kommunen?

Winnie deltog i efteråret i et møde med Trafik og Miljø, hvor de
præsenterede de kommende planer for Vesterbro Torv. Siden har vi
ikke hørt noget. Winnie kontakter dem for at høre, hvad de tænker
mht. sikker skolevej.

Hvordan forholder ESS sig til regeringens skoleudspil? Kortere

skoledage, flere praktiske fag, skærmpolitik osv.

Vi var i gang med at kigge på kortere skoledage allerede før



regeringens udspil. Senere på aftenens møde præsenterer vi netop de
tiltag.

Vi fastholder madkundskab som vores valgfag i den model, vi har nu.
Hvorvidt vi skal tilbyde flere valgfag, er vi endnu ikke afklarede
omkring.

Vi har endnu ikke kigget på den mere praktisk orienterede
undervisning. UPV’en (uddannelsesparathedsvurderingen) droppes
fra næste år og i den sammenhæng starter man med
uddannelsesvejledning allerede fra 7. klasse. Dette vil åbne for nye
muligheder, bl.a. praktikforløb..

SFO-aktiviteter: Man kunne godt tænke sig nogen flere tumleagtige

aktiviteter.

SFO-aktiviteter. Der mangler aktiviteter man kan melde sig til.

Vi tager det med på kommende personalemøde i SFO'en.

Gårdvagter - er der nok til at konflikthåndtere?

Vi er i gården fra kl. 8.00. Vi tager ønsket om flere gårdvagter med
videre

Kunne man lade 0. klasserne møde alene i Lille Gård det første halve

års tid, for at skærme for mængden af indtryk?

Vi tager det med videre.



Køleskab i skolen?

Vi valgte for år tilbage at sløjfe klassekøleskabe af hygiejniske
grunde. Nu findes der også gode kølebokse.

Ang. skolepatruljen. Både cyklister og bilister er ikke særlig

agtpågivende. Kunne vi forlænge patruljeringstiden?

Hvornår er behovet? kl. 8.00 eller kl. 8.15? Er der reelt elever, der
kommer uden forældre før 8.15?

Vi vil tage en pejling fra nu af for at se, hvad der giver mening.

Kunne vi få er skoleskilt op i krydset Nørregade - Ny Munkegade,

der informerer tydeligt om, at der er skoler i nærheden.

Det vil vi forsøge.

Rengøring på toiletterne ?

Vi sender den tilbage igen - de er rene jo hver morgen!

Der opfordres til udluftning i forbindelse med rengøring.

Madpakkekulturen? Der ryger tit mad med tilbage.

Det er et nyt tema for os. Vi opfordrer til, at man, i de klasser hvor



dette opleves som et stort problem, siger det til klassens lærere. Det
vil være et oplagt tema til klassens time.

Giver de varslede afspærringer problemer med at rekruttere elever

fra sydbyen?

Bestyrelsen er opmærksom på dette.

Boden. Er der mulighed for mere økologi?

Kan skolen mærke de kommunale besparelser?

Ja, i forhold til PPR:

PPR skal også give vejledning til de frie skoler- men vores tilbud er
et andet og mindre end folkeskolens. Vores tilbud går kun på
enkeltelever- der er ingen sparring eller klassearbejde.

Lige nu opfordrer PPR til, at man som forældre skal gå til egen læge,
hvis der opleves særlige problemer.

4. Præsentation af ‘Job og uddannelse på ESS’

Jespers oplæg vedhæftes referatet.

5. Præsentation af ’Fremtidens ESS’: Strukturændring i forhold til
skoledagen



Oplægget vedhæftes referatet.

6. Korte meddelelser fra personalerepræsentanter, ledelse og elevråd

Elevrådet v. Runa:
Vi arrangerer fællesskabsskabende aktiviteter, som fx bagedysten på 6. årgang.
Vi har skaffet en printer til normal brug i Udhuset.
Vi tilstræber generelt at sørge for, der er gode vilkår for eleverne på skolen.


